
 

       Danmarks Jægerforbund 1 

 
 
 
 
 

 

REFERAT fra generalforsamlingen i  
Varde og Omegns Jagtforening d. 19. februar 2024 
 
Før generalforsamlingen blev afholdt var der 32 tilmeldte til en omgang ”JÆGERGRYDE MED 
KARTOFFELMOS” som Hjortshøj leverede – de smagte fremragende! 
 
Generalforsamlingen blev afholdt i Varde Skytteforenings lokaler på Stålværksvej 13  

(bag Smedeværkstedet). 
 

Dagsorden i flg. vedtægterne: 
 

1. Valg af dirigent. 
2. Aflæggelse af beretning om foreningens virke siden sidste ordinære 

generalforsamling. 
3. Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse 
4. Indkomne forslag. 
5. Fastlæggelse af kontingent. 
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer – følgende er på valg: 

Martin Jess, Preben Nielsen og Kim Madsen – alle 3 modtager genvalg. 
Dog har Martin meddelt at han ikke mere har tiden til kassererposten, så derfor 
skal vi have fundet en ny kasserer. 

7. Valg af suppleanter. 
8. Valg af revisor og revisorsuppleant 
9. Eventuelt. 

 
Fremmødte jagthornsblæsere startede aftenen med at blæse ”Giv agt og samling”, hvorefter 
formanden bød de 35 fremmødte velkommen til generalforsamlingen. 
Tak til Varde Skytteforening, for at vi igen iår må låne jeres lokaler! 
 
Efter Begrüssung og flere andre jagthornssignaler som blev blæst med manér, var vi klar til at 
starte op på aftenens dagsorden. 
 

1. Formanden foreslog på bestyrelsens vegne Sven Winkler som dirigent, hvilket forsamlingen 
godkendte med applaus. 
 
Sven startede med at informere om at generalforsamlingen ikke var helt korrekt indvarslet 
efter vedtægterne, idet Jæger med vores annonce først er delt ud til mange medlemmer i 
uge 7 – og i og med at vi siger at forslag skal være os i hænde 2 uger inden 
generalforsamlingen, så er der en problematik vi skal forholde os til! 
Forsamlingen godkendte fortsat afholdelse af generalforsamlingen, idet der jo også er 
annonceret på DJ’s hjemmeside, VOJ’s hjemmeside, VOJ’s Facebookside samt ved vores 
nyhedsmail.  
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Herefter fik formanden ordet og bad de fremmødte rejse sig og mindes dem som ikke er 

hos os mere - Æret være deres minde!        
 

2. Aflæggelse af beretning om foreningens virke siden sidste ordinære generalforsamling, 
formanden generelt – herefter: 
WEB, Egekrattet, Hund, Jagthorn, Riffel, Flugtskydning, Nyjægerne, Jægerrådet 
 
-   Formanden generelt: 
Generalforsamling (GF) i Skytteklubben d. 20. februar 2023 
Inden GF mødtes 21 tilmeldte til en omgang gule ærter med tilbehør, en ”relancering” som 
vi i bestyrelsen havde valgt at lave for at prøve om vi kunne øge deltagelsen. 
29 medlemmer deltog i GF. 
 
Konstitueringsmøde blev afholdt d. 17. marts: 

 

 
 
Vi valgte at udskyde ”Hjælperarrangementet” d. 3. februar pga. for få tilmeldinger, til den 
24. marts. Vi var 16 mand som igen iår hyggede os i Skytteklubben, med ”sjovskydning” – 
godt mad –  ”omvendt banko”. 
Jeg kan ikke opfordre nok til at man som hjælper får sig tilmeldt dette arrangement – og 
der er ingen tvang til at man skal deltage i skydningen, - vil man hellere kigge på så er det 

fint med det      

 

Regulering af råger 
Alle VOJ’s hjælpere har mulighed for at komme med i ”reguleringskorpset” som varetager 
reguleringen af råger, hvis man forinden kontakter undertegnede. 
Hvad der lige gjorde at 2023 udbyttemæssigt blev det absolut laveste år nogensinde – det 
er der sikkert flere årsager til, men faktum er at der kun blev nedlagt 13 unger i 2023 – alle 
skudt af Preben Nielsen. 
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- WEB, Facebook & nyhedsbrev – Lasse Hansen 

Facebook – 323 likes og 348 følgere 
Nyhedsbrev – 253 modtagere (103 i 2023) 
 

- Egekrattet – Oliver Svendsen 
I efteråret 2022 blev vi færdige med at renovere vores klubhus ude på Egekrattet. 
Vi havde yderlig et ønske om at få lavet udenomsarealerne med noget lukket gårdhave 
samt en overdækket terrasse og grillplads – så vi søgte Danmarks Jægerforbund om et 
tilskud til dette projekt. 
Tilskuddet fik vi bevilget først på året i 2023 – 25000,00 kr. 
Vi gik straks med at søge en byggetilladelse ved Varde kommune, og den fik vi omkring 
1. april. 
 
Sidst i april gik vi så i gang med at grave ud til terrassen, lægge fliser og sætte stolper, 
og i juni måned fik så lavet den overbyggede terrasse og lavet hegn omkring terrassen. 
Senere i efteråret kom der et par medlemmer og murede en stor grill. 

 
Vi skal også huske at sige tak til jer der har været med arbejde på projekterne derude 
samt jer der har sørget for at vi har fået en del materialer foræret eller fået tingene til 
en billig pris -mange tak skal i have! 
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Huset er jævnligt blevet brugt derude til Hund, Horn, møder, og der har også flere 
gange været medlemmer har lånt huset , og det vil gerne opfordre jer andre til også at 
gøre brug af huset og faciliteterne derude. 
Fremadrettet havde vi tænkt os forsøge at fange foreningsånden og sammenholdet 
igen – vi vil prøve at lave forskellige tiltag , men det kan i få mere at vide omkring når vi 
har noget klar, så følg med i nyhedsbrevene – nu har vi i hvert ifald  rammerne på 
plads. 
Sidder der nogle af jer der kunne tænke sig at være med i et aktivitetsudvalg så vil vi 

meget gerne høre fra jer      
 

- Hundeudvalget – Kim Madsen 
Vores instruktører var i 2023 reduceret til 2 mand, da Michael L. Nielsen selv havde fået 
en hvalp og forståeligt nok gerne ville hellige sig denne. 
 
Jørn Thygesen havde fået lavet en knæoperation og var derfor ikke disponibel i foråret. 
Ejnar Brandt og Dirk Svensson var friske på at tage udfordringen op og fik både 
grunddressur og Apportering/ sportræning gennemført i forlængelse af hinanden. 
 
Dog var deltagerantallet reduceret ift. 2022, men hovedsagen er at ca. 6 mand fik en 
intensiv læring med deres hunde og alle nød det super område vi har fået i Egekrattet. 
 

- Jagthornsudvalget – Dirk Svensson 
Sidste tirsdag i januar var vi til Jagtgudstjeneste i Hoven Kirke. 

 
I starten af april deltog vi i duelighedsprøven i Jagthorn i Kreds 4 
 
Vi stillede op i Bronze hold og scorede 1344 point.  

Vi fik stor ros af Lene da hun så bedømmelsen på skrift      
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Den 23.april var vi på besøg hos Lene privat og spillede for hende.  

 
Hun var dybt taknemmelig for, at vi kom så mange. 

Den 16. Maj sov Lene stille ind              , hun blev bisat fra Sct. Jacobi Kirke d. 25 maj. 

 
 
Senere på sommeren spillede vi til både et bryllup i Hoven og senere to begravelser i 

Varde, hvor den ene jo var til vores egen " Svenne "               
I september var vi i Oksbøl og spille til Hubertusjagten. 
 
Til Opstarten i den nye sæson " Jagthorn” - skulle der tænktes nyt.  
Der blev lavet nye mapper med 48 sæt noder i både solo og grupper.  
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Antallet af hornspillere i den nye sæson er nu 19. 

En helt fantastisk opbakning       

 

- Riffeludvalget – Preben Nielsen 
 
Preben startede med at udtrykke bekymring for tilslutningen til vores riffelkursus de 
senere år – sidste år var der kun 2 hold og pt. er der kun tilmeldte til 1 hold! 
Han håber selvfølgelig at der kommer flere til. 
 
Kurset blev afsluttet med en lille ”Feltskydning”, som blev vundet af Bjarne Jensen. 
Udvalget arbejder på en ny aktivitet – en aktivitetsdag med klargøring af riflen inden 
bukkejagten – nærmere info følger. 
Mindede forsamlingen om at det fra april er slut med blypatronerne! 
Gjorde opmærksom på at hvis der var nogen som har lyst til at genlade patroner, så kan 
det ske hjemme i hans kælder. 
 

- Flugtskydningsudvalget – Dennis Roed 
 

Vi fik åbnet banen d. 04 marts og herfra kørte det som vi plejede      
 
Holdskydning startede op d. 04 april med 8 hold fra Varde. Dette var ikke helt uden 
problemer, da vi kun må skyde på banen på tirsdage i april, og derfor måtte bytte dage 
med de hold vi skulle skyde imod og klubhuset var fyldt godt op og kiosken kunne 
næsten ikke følge med. Vi havde 3 hold der var med i finalen, Varde 2, Varde 3 og 
Varde 8, men desværre blev det ikke til nogen placering på podiet/skamlen.  
 
Vagtplan der igen blev fyldt ud af vores gode og fantastiske hjælpere, som gør at vi kan 
bruge banen alt det vi gerne vil, og heldigvis havde militæret ikke brug for terrænet i de 
perioder vi selv havde. 
 
Den 26. august blev vores pokalskydning afholdt, og den forløb som den skulle, vi var 
ca. 25. Alt i alt blev det et godt arrangement, hvor der blev skudt i de fleste rækker. 
 
Stor tak til Niels Langerhuus for lån af generator, - Brian Blom og Co. for altid at være 
der hvis behovet opstår, og ikke mindst mine trofaste hjælpere på banen med div. 
reparationer, uden dem ville vi ikke have en bane der fungerede, I ved selv hvem I er 
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- Nyjægerne – Thomas Boisen Brink (Runi W. Pedersen overtog da Thomas var syg) 
 
I bund og grund et rigtig godt jagt år for nyjægerne, hvor der har været 
nogen gode jagter og godt fællesskab igennem hele sæsonen.  
Vi er glad for i udvalget for at se så mange nye ansigter på jagterne  
og dermed også kunne byde velkommen til to nyjægere i udvalget  
(Tomas og Kenneth) som begge har bidraget rigtig meget i indeværende  
jagtsæson før de trådte ind i udvalget. 
 
Vildt nedlagt i sæsonen: 

 
- Jægerrådet i Varde Kommune – Kim Madsen 

 
I og med at der hvert år bliver afholdt et årsmøde i starten af februar for Jægerrådet, 
hvor sæsonens aktiviteter bliver gennemgået, så har Kim besluttet at fortælle 
forsamlingen hvad Jægerrådet har af arrangementer det kommende år, så aktiviteterne 
”promoveres” mest muligt! 
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”PØLSEVÆRKSTEDET” 2-3 formiddage på lørdage i marts/ april, hvor vores lokale 
pølseguruer Peter Schmidt Nielsen og Michael Pinddrup godt hjulpet af Jens T. 
Therkelsen vil vise os hvordan vi får brugt vildtkødet ”nederst i fryseren”, til nogle 

lækre grillpølser som er lige til at smide på grillen til sommer        
Nærmere info tilgår… 
 
Formandsmøde, Varde og Omegns Jagtforening er vært d. 21.03.2024. 
 
Jagtfeltskydning i Oksbøl d. 20.04.2024 
Nærmere info tilgår omkring tilmelding… 
 
Varde Kommunemesterskab i flugtskydning d. 27.04.2024. 
Billum Jagtforening er vært, - afholdes på Oksbøl Flugtskydningsbane 
 
Karlsgårdedagen d. 08.09.2024 
 
Plantagejagterne starter i 2024 først i november, pga. indskrænkningerne i  
jagttiderne, som gør oktober uinteressant som jagtmåned….  
 

3. Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse – Martin Jess 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 



 

       Danmarks Jægerforbund 10 
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Jens Erik Sørensen kommenterede regnskabet omkring punktet foderkøb og fodersalg. 
Han syntes ikke at indtjeningen står ift. ”anstrengelserne”…. 
Kim kommenterede dette og kunne bekræfte at fortjenesten er faldet ift. i starten, men at 
det er et helt andet set up i dag. 
 

4. Indkomne forslag. 
 
Med baggrund i slankningen af bladet Jæger, til kun 9 numre pr. år og deraf medførende 
stramninger omkring tekst samt deadlines, vil bestyrelsen gerne anmode forsamlingen 
om at ændre ordlyden i vedtægterne fra: 
Indkaldelse af den ordinære generalforsamling skal ske i DJ’s medlemsblad JÆGER,  
på VOJ’s hjemmeside (VOJ.dk) og Facebookside (Varde og Omegns Jagtforening)  
samt ved skriftlig indkaldelse via foreningens nyhedsmails til medlemmerne  
med mindst 2 ugers varsel. 
 
Bestyrelsen foreslår at ordlyden i vedtægterne ændres til: 
 
Indkaldelse af den ordinære generalforsamling skal ske på VOJ’s hjemmeside (VOJ.dk)  
og Facebookside (Varde og Omegns Jagtforening)  
samt ved skriftlig indkaldelse via foreningens nyhedsmails til medlemmerne  
med mindst 2 ugers varsel. 
Bestyrelsen kan vælge også at annoncere generalforsamlingen i DJ’s medlemsblad JÆGER,  
samt på DJ’s hjemmeside. 
 
Forsamlingen godkendte forslaget med 28 stemmer for. 
 

5. Fastlæggelse af kontingent. 
 
Bestyrelsen foreslår uændret jagtforenings andel, således at det ”kun” er DJ andelen 
som ændres. 
 
Forsamlingen godkendte dette. 
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6. Valg af bestyrelsesmedlemmer – følgende er på valg: 
 
Preben Nielsen og Kim Madsen – som modtager genvalg. 
Martin har meddelt at han ikke mere har tiden til kassererposten, så derfor skal vi have 
fundet en ny kasserer – og Martin har derfor valgt ”teknisk at stille sin plads til rådighed” 
ved ikke at modtage genvalg til bestyrelsen, men stiller sig til rådighed som 1. suppleant, 
hvis forsamlingen kan bifalde dette. 
 
Bestyrelsen foreslår i stedet at forsamlingen vælger Mike V.D. Jørgensen til bestyrelsen, 
dog må det være In absentia, da Mike pt. står på spring for at suse til fødegangen med sin 
kone!    
Mike har mod på opgaven, er én af vores dygtige instruktører på flugtskydningsbanen og 
kender til opgaverne som en kasserer har, da han er revisor i sit daglige arbejde. 
 
Forsamlingen godkendte kandidaterne med applaus. 
 

7. Valg af suppleanter. 
 
Bestyrelsen foreslår valg af : 
 
1. suppleant Martin Jess 
2. suppleant Thomas Boisen Brink 
 
Forsamlingen godkendte kandidaterne med applaus. 
 
 

Satser for 2023

Medlemskategori  Jagtforenings nr DJ s andel Jagtforenings andel Kontingent i alt.

Ordinær 4020 820 90 910

Junior  0-15 år 4020 111 27 138

Ungdom  16-25 år 4020 412 40 452

Senior (født 1948 el. tidl.) 4020 496 45 541

Husstand 4020 412 40 452

Ekstraordinær 4020 56 70 126

Støttemedlem u/jagtegn 4020 112 50 162

Kursister 4020 0 0 0

Prøvemedlemsskab 4020 0 0 0

i 3 måneder

Satser for 2024

Medlemskategori  Jagtforenings nr DJ s andel Jagtforenings andel Kontingent i alt.

Ordinær 4020 90 90

Junior  0-15 år 4020 27 27

Ungdom  16-25 år 4020 40 40

Senior (født 1948 el. tidl.) 4020 45 45

Husstand 4020 40 40

Ekstraordinær 4020 70 70

Støttemedlem u/jagtegn 4020 50 50

Kursister 4020 0 0 0

Prøvemedlemsskab 4020 0 0 0

i 3 måneder
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8. Valg af revisor og revisorsuppleant 
 
Bestyrelsen foreslår genvalg af: 
 
 
Revisor Sven Winkler 
Revisorsuppleant Richard Pedersen 
 
Forsamlingen godkendte kandidaterne med applaus. 
 

9. Eventuelt. 
 
Dirigenten spurgte forsamlingen om de havde noget til dette punkt, ellers ville han 
overdrage til formanden – som indledte med at takke Sven for igen i år at påtage sig 
dirigentrollen. 
Ligeledes takkede han både Sven og Arne Røy for som 2 ud af foreningens 
æresmedlemmer at møde frem på generalforsamlingen! 
 
Formanden takkede herefter Martin Jess for at have påtaget sig opgaven som kasserer, 
gennem de sidste 4 år og udtrykte sin taknemmelighed over at han havde mod på at 
fortsætte som 1. suppleant. 
Herefter overrakte han Martin den obligatoriske jagtkniv, som foreningen giver for 
bestyrelsesarbejdet – som Martin dog straks donerede videre til Oliver Svendsen, som 
efter et år på posten var nødt til at hellige sig sine studier i Odense. 
 
Årets jæger – 2023 

 

Traditionen med at bestyrelsen kårer Årets Jæger efter generalforsamlingen er en måde 
hvor foreningen kan sige TAK! 
 
Denne titel bliver hvert år givet til en af foreningens medlemmer som har gjort et 
ekstraordinært stort stykke arbejde i jagtforeningen for jagt sagen! 
 
Formanden nævnte at det ikke altid er en let sag for bestyrelsen at få afklaret hvem som 
har gjort sig bemærket og fortjent til titlen – fordi alle jo gør et fantastisk stykke frivilligt 

arbejde!       
 
Men da vi i år fik ”et navn på bordet” var alle helt enige om at han var den helt rigtige 
person at kåre som ”Årets Jæger 2023”! 
 
Dirk Svensson, én af vores dygtige hundeinstruktører og en passioneret jagthornsblæser i 
Varde og Omegns Jagthornslaug igennem mange år. 
Under hele Lene Damsgaards sygdom var indlagt ugentlige besøg og forsøg på at ”samle 
op” på tropperne og aktiv i alle henseender herfor.  
 
Efter Lenes død kunne man tydeligt mærke at ”kærligheden til gruppen brændte igennem” 
– og det er årsagen til at vores jagthornsgruppe eksisterer i dag – kort og godt! 
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Efter en forrygende sæson er det lykkedes dig/jer at samle 19 jagthornsblæsere, som har 

mødtes hver tirsdag på Frelloskolen, for at hygge sig med jagthornsblæsning – godt gået      
 
VOJ’s krage & skade”pokal” 

 

Denne flotte ”pokal” i form af en udstoppet krage er der én af vores medlemmer som har 
en enestående interesse i at få med hjem år – efter år…. 
Erik Mathiasen tillykke med nedlæggelsen af de 14 krager, som sædvanlig har du fortjent at 
få den med hjem igen sammen med gavekortet!      
 
 
 
 
 
 
Referent: Kim Madsen                                  

 

 

 

  


